

泊头残疾人运动员罗彬 在全国马拉松比赛中 获佳绩

本报讯（记者孙杰 通讯员刘政）日前，“金百合杯”第五届全国残疾人轮椅马拉松比赛在江西赣州市举行。来自泊头理想跑团的残疾人运动员罗彬代表河北省参赛，助力河北队取得总成绩团体第三名的好成绩。

这次比赛由中国残疾人体育运动管理中心、中国肢残人协会主办，来自全国各地的310名选手参

赛。我省有4名队员参加比赛，今年37岁的罗彬就是其中一员。比赛中，罗彬以29分26秒的优异成绩完成比赛，是队伍中成绩最好的。最终，河北队通过团结协作，荣获总成绩团体第三名的好成绩。

据了解，罗彬练习轮椅马拉松已经5年了。这些年，他接连赴北京、青岛、上海等地参加比赛，已累计获得奖牌50余枚。

我市各级有关部门已推出585个“信易+”应用场景

10万余名群众享受信用红利

本报讯（记者李智力 通讯员倪迎雪 韩希林）昨天，新华区的诚信模范李彦良来到狮城百姓体检医院，凭着手中的诚信模范示范卡接受了免费体检。

“信易+体检”是我市“信易+”应用场景之一。记者从市行政审批局获悉，为激励群众守信、企业诚信经营，我市各级有关部门持续释放信用惠民企企红利，推进“信易+”在行政审批、文化旅游、医疗保险等领域的应用。截至目前，全市已累计推出585个“信易+”应用场景，惠及群众10万余人、守信企业5万余家。

在促进诚信企业发展方面，我市各级有关部门将信用体系建设与地区发展、行业管理和基层治理等相结合，推出“信易批”“信易贷”等应用场景。市行政审批局开通经营主体专项信用报告查询功能，区分不同信用状况，为经营主体提供审批“绿色通道”、全程帮代办、告知承诺、容缺式受理等政务服务，方便诚信企业和群众办事。同时，

为帮助经营主体解决融资难、融资贵问题，市行政审批局联合多部门、39家银行，依托沧州市中小企业智慧金融服务平台，不断提升“信易贷”服务质效；设立风险缓释基金，成立政府性融资担保机构。

在激励个人守信方面，市行政审批局立足群众实际需求，推出了“信易+医疗”“信易+家政服务”等应用场景，守信个体可享受免费医疗、家政服务等多项诚信红利。同时，对信用状况良好、社会

贡献率高的“沧州好人”“优秀志愿者”等群体，提供折扣优惠、费用减免等信用激励措施，进一步营造褒奖诚信的社会氛围。

此外，市行政审批局还推进信用建设跨区域合作，实施“守信津石沧”项目。沧州市、天津市、石家庄市三地实现城市信用分互认和信息共享，构建跨区域守信激励联动机制，为各方持续优化营商环境优化提供机制保障和数据支撑。

沧州中西医结合医院王芳 获评全省“最美医护”

本报讯（记者韩学敏）日前，2024年度河北省“最美医护”宣传选树活动结果正式揭晓，沧州中西医结合医院东院区护理部主任王芳入选。

据了解，本次宣传选树活动由省委宣传部、省卫生健康委、省总工会联合组织开展，经组织推荐、专家评审和社会公示等环节，全省有15人获得2024年度河北省“最美医护”称号。

从事护理工作33年。其间，她凭借扎实的理论知识和

娴熟的操作技能，赢得了患者及家属的高度信任，也受到了医院领导和同事们的赞誉。

市卫健委相关负责人表示，希望全市广大医务工作者以“最美医护”为榜样，对标先进典型，汲取榜样力量，学习他们敬佑生命的初心本色、救死扶伤的责任担当、甘于奉献的无私品质、心系患者的博爱情怀。



特色种植 铺就致富路

近日，在任丘市议论堡镇种植基地，农户正抓紧采摘西梅。近年来，任丘市积极发展特色农业种植，培植壮大“公司+合作社+基地+农户”产业联合体，延伸产业链条，提升特色种植产业综合竞争力，促进了农民增收。

韩慧峰 摄

市城管部门 开展沧州中心城区 路灯隐患排查

本报讯（记者孙杰）连日来，市城管部门全力推进雨后路灯隐患排查检修工作，消除安全隐患，保障路灯设施正常运行。

检修工作中，市城管部门制定了详细的行动方案，组织专业人员分包路段、责任到人，实行网格化管理。各巡查小组重点对路灯变压器、控制箱、电缆等开展“拉网式专项排查”。对线路复杂、供电负荷大、电器元件多的区域路段进行专项检修、测试；对主干道、背街小

巷、商业区等部位的市政照明设施进行检查、测试和保养；对部分光源严重的旧光源进行更换；对老化电缆接头进行更换；对不稳定灯杆底座进行焊接加固等。

刘格平塑像安放在柴林庄村革命历史博物馆

沧州和德州相邻，红色文化根脉相通。今年58岁的柴林庄村村民石金超，是冀鲁边革命老区历史文化研究会会员，非常喜欢研究当地党史文化。2017年，他开始研究村庄红色文化，并建起了柴林庄村革命历史博物馆。

今年，是津南革命领导者刘格平诞辰120周年。6月，石金超见到了刘格平的女儿刘艳民老人。刘艳民听说石金超在做村庄红色文化研究，决定请人制作一座新的刘格平塑像，安放在柴林庄村革命历史博物馆。

近日，刘格平塑像安放仪式在柴林庄村举行。刘艳民老人专程来到柴林庄村革命历史博物馆，参加安放仪式。“柴林庄村

刘格平和鲁北小村的“革命情缘”

本报记者 周洋

是父亲在革命岁月里战斗过的地方，他在这里感情深厚。”刘艳民说。

孟村回族自治县大堤东村村党支部书记、刘格平纪念馆馆长刘峰也参加了仪式。他表示，大堤东村和柴林庄村革命历史悠久，希望两村共同为传承和弘扬革命精神出一份力。

柴林庄村被称为“鲁北抗日英雄第一村”

柴林庄村位于山东省德州市庆云县东北20公里处，紧邻沧州市。

根据德州党史志记载，在抗日战争期间，柴林庄村成为庆云二区委、四区委、冀鲁边三地委、无棣县抗日民主政府和庆云县大队、区小队等党政军机关所在地。肖华、周贯五、黄骅等冀鲁边区党政军领导都曾在此生活过、战斗过。柴林庄村也因此成为当时边区最安全的抗日堡垒村，被称为“鲁北抗日英雄第一村”。

“其实，这一带群众革命积极性很高，与刘格平等革命先辈早期在这里开展革命思想宣传、进行革命斗争有很大的关系。”石金超说，在柴林庄村及周边村庄，至今

仍流传着许多有关刘格平的可歌可泣的英雄事迹。

刘格平曾在柴林庄村播撒革命火种

刘格平是孟村回族自治县大堤东村人，上世纪20年代，他和战友一起在沧州市和鲁北一带传播革命思想，成立党组织。

石金超说，早在1924年，刘格平就来到柴林庄，在村里建立了团小组，宣传先进革命思想，并发展一批进步人士入党。

“刘格平的岳父家就在庆云县杨庄子村，他多次利用这些关系到杨庄子、柴林庄等村，向当地进步青年及贫困农民宣传马克思主义，并在杨庄子等村建立了团小组。”石金超说，当年，刘格平在柴林庄村建立了地下党的秘密组织，住在柴林庄村陈永泉家里，发展了石长道、郭云峰等7位早期党员。

庆云县党组织成长得很快，到1934年，当地共产党员已有400余名。

1934年春，为反对国民党政府的贪污行为，刘格平在柴林庄村冯秉正家的园子

里开始策划“马颊河农民暴动”，柴林庄村有石长道、王景尧、冯秉正、赵玉文等人参加。

虽然“马颊河农民暴动”最终失败，但这次行动锻炼了党的骨干力量。随后，鲁北地区的党组织继续秘密发展党员、秘密组织自己的武装，为抗战初期建立冀鲁边区抗日根据地创造了条件，奠定了基础。

1984年，刘格平曾回到庆云县，见到了很多一起当年并肩作战的老战友。那时，柴林庄村的一些老村民，还清晰记得革命岁月中刘格平在村里办公的地址和故事。

身为德州市作家协会会员的石金超，还写了一首诗歌《赞刘格平》：赞歌继世书华章，刘公播火柴林庄。格物明志创伟业，平复叛逆慨而慷。



张子衡 摄

售价动辄几千元，AI学习机热销为哪般？

本报记者 李佳芳

近来，AI学习机备受学生和家长的关注。据有关部门日前公布的数据显示，2024年上半年，AI学习机线上零售额增长达136.6%。为了买到某款热销机型，很多家长不惜紧张蹲守、掐点抢购。一些售价几千甚至上万元的学习机，在首发当日就卖断货。

价格高昂的AI学习机有用吗？究竟是科技赋能家庭教育的创新之举，还是披着智能外衣的“智商税”？

暑期AI学习机热销

在吾悦广场一家学习机专卖店，各式AI学习机动辄数千元，一些热销机型甚至卖到了上万元。销售人员告诉记者，现在正值暑假，前来咨询和购买AI学习机的家长很多。

“AI学习机可以根据孩子的学习进度、知识掌握情况精准出题，能帮助孩子更加高效地学习，查漏补缺。”正在给孩子挑选AI学习机的家长张岭说，今年暑期，身边许多朋友都为孩子购置了AI学习机，她也

准备给即将上五年级的孩子购买一台。

记者了解到，除了智能出题，市面上AI学习机的功能真不少，比如可以批改作业、提供AI知识图谱、查词翻译、批改作文、一对一口语陪练等。一些学习机品牌还考虑到学生的多种需求，使用了二代光刻类纸护眼屏，搭载了多重AI护眼系统，并在孩子出现不当坐姿等进行提醒。

学习“神器”热销背后是家长的教育焦虑

“家长们购买AI学习机，肯定是为了给孩子们创造更好的学习条件。”一位家长表示，随着“双减”政策实施，学习场景回归校内和家庭，家长辅导功课压力越来越大，搭载着人工智能测、评、练功能于一体的AI学习机的出现，对很多家长而言，无异于一场“及时雨”。

在信誉楼一家学习机专卖店，销售人员介绍，AI学习机内置了丰富的教育资源，能实时监测孩子的学习状态，掌握孩

子的学习进度，节省了家长日常辅导的时间与精力。因此，许多家长和学称AI学习机为“神器”。

“孩子作文不好，现在AI不是很火嘛，我听说用AI学习机，就能教孩子写作文。”三年级学生家长刘文娟说，平时一辅导孩子写作文就头疼，有了AI学习机，自己和孩子都轻松些。

采访中，一些家长表示，虽然AI学习机价格挺高，但确实减轻了家长的辅导压力，而且别人的孩子买了AI学习机，自家孩子也不能“输在起跑线上”，所以咬牙也得买。

家长需根据孩子需求理性考量

有人认为AI学习机很好，但也有一部分市民认为其作用被高估了。

对比同一品牌多款产品机型，发现大多数产品更新的内容都集中在机型尺寸、分辨率、处理器、摄像头像素以及续航等硬件配置上的升级。一些家长认为，孩子并不需要AI学习机有那么高的运转速度

和超高清的摄像头。

“孩子用学习机做作业，稍不留神，就错过了内置的小说，所以还是要盯。”初二年级学生家长王芳芳说。

南皮县英语老师苑苗苗通过调查得知，班里半数学生家里有智能学习机，但使用频率和效果完全因人而异。苑苗苗强调，孩子的独立思考能力很重要，一些孩子会觉得，人工智能给出的答案是最好的，这降低了学习积极性，不利于培养独立思考能力。

一位教育人士表示，学习机只是“工具”，不是逆天改命的“神器”。目前大部分的学习机只是学习资源的集合，很难精准规划孩子的学习方案和路径。家长应当更注重学生综合素质培养，让学生学会学习、爱上学习、养成良好的学习习惯。



新闻热线：

贾世峰 18633723378 周洋 15373303138
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金